



आई.एस.ओ. 9001:2000 अवार्ड प्राप्त

# यशभारत

नये जमाने के साथ ...



मकर संक्रांति की हार्दिक शुभकामनाएं

• वर्ष-16 अंक 341 • जबलपुर • शनिवार, 14 जनवरी, 2023 • मूल्य- 2 रुपए • पृष्ठ-8 • माघ कृष्ण पक्ष 8 • विक्रम संवत् 2079 शके 1935

## हिमाचल में आया भूकंप

# आज सुबह धर्मशाला और चंबा में 2 बार लगे झटके

एजेंसी। हिमाचल की धरती बार-बार भूकंप के झटकों से डोल रही है। शनिवार सुबह धर्मशाला और चंबा के बॉर्डर पर एक नहीं, बल्कि 2-2 बार भूकंप आया। पहली बार सुबह 5 बजकर 10 मिनट पर 2 से 3 झटके महसूस किए गए। रिक्टर स्केल पर इसकी तीव्रता 2.80 आंकी गई।

दूसरी बार 5 बजकर 17 मिनट पर 3 से 4 बार भूकंप के झटके महसूस किए गए। इसकी तीव्रता पहले भूकंप से ज्यादा यानी 3.20 आंकी गई। इसका केंद्र धर्मशाला के साथ लगती

## लोग घरों से बाहर दौड़े, जानी नुकसान नहीं



धौलादार की पहाड़ियां और चंबा जिले का बॉर्डर के साथ लगता क्षेत्र रहा है।

### कई गांवों में महसूस किए गए झटके

पहले भूकंप का केंद्र भी धौलादार की पहाड़ियों के नीचे का क्षेत्र खंड अंदरला गोन रहा। भूकंप के झटके चंबा और कांगड़ा जिले के आसपास के कई गांवों में महसूस किए गए। बताया जा रहा है कि इन झटकों के बाद कुछ लोग अपने घरों से बाहर निकल आए। गनीमत यह रही कि इसमें कोई जानी नुकसान नहीं हुआ, मगर प्रदेश में बार-बार भूकंप के झटकों से लोग सहमे हुए हैं। बता दें कि हिमाचल के कांगड़ा, शिमला, किन्नौर, लाहौल स्पीति के कुछ क्षेत्र भूकंप की दृष्टि से अति संवेदनशील सिस्मिक जोन 5 में आते हैं।

## दोस्तों की गर्लफ्रेंड्स को रोकने फ्लाइट में बम की अफवाह

# पुणे से दिल्ली आई थीं लड़कियां

नई दिल्ली एजेंसी। दोस्तों ने कहा- हमारी गर्लफ्रेंड्स स्पाइस जेट की फ्लाइट से दिल्ली से पुणे जा रही हैं, हम उन्हें रोकना चाहते हैं। कुछ ऐसा करो कि वे रुक जाएं। दोस्ती निभानी थी, इसलिए उसने विमान में बम होने की झूठी खबर दे दी। गुरुवार को दिल्ली-मुंबई स्पाइस जेट की फ्लाइट में बम होने की सूचना के बाद जांच में यह बात सामने आई। पुलिस ने अफवाह फैलाने वाले ट्रेनी टिकट एजेंट को गिरफ्तार किया है। दिल्ली के इंदिरा गांधी इंटरनेशनल एयरपोर्ट के

और कुणाल उन्हें कुछ दिन और रोकना चाहते थे। बार-बार कहने पर भी लड़कियां रुकने को तैयार नहीं हुईं। दोनों ने अभिनव से फ्लाइट डिले कराने के लिए कहा। तीनों ने प्लानिंग करके स्पाइसजेट के कॉल सेंटर पर फोन करके विमान में बम होने की खबर दी। गुरुवार शाम स्पाइसजेट की दिल्ली-पुणे फ्लाइट में बम मिलने की खबर के बाद दिल्ली एयरपोर्ट पर विमान की तलाशी ली गई। विमान को शाम साढ़े छह बजे दिल्ली एयरपोर्ट से उड़ान भरनी थी। बम की सूचना मिलने के बाद एयरलाइन के अफसरों ने बोर्डिंग रोक दी और बमरोधी दस्ते को बुलाया। बाद में जांच में विमान में कुछ भी संदिग्ध नहीं मिला। छद्मस्वरूप और दिल्ली पुलिस भी स्टैंडबाय पर रखा गया था। दिल्ली पुलिस ने जांच के बाद अभिनव को दबोच लिया, जबकि कुणाल और राकेश अभी फरार हैं।



## भारत जोड़े यात्रा में कांग्रेस सांसद का निधन

# राहुल गांधी के साथ चलते वक्त हार्ट अटैक आया, पंजाब में यात्रा रोक दी गई

नई दिल्ली एजेंसी। पंजाब में राहुल गांधी की भारत जोड़े यात्रा में शनिवार को जालंधर से कांग्रेस सांसद चौधरी संतोख सिंह का निधन हो गया। उन्हें हार्ट अटैक आया। इसके बाद उन्हें फौरन फावाड़ा के अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने कहा कि उनकी रस्ते में ही मौत हो चुकी है। इस खबर के बाद राहुल ने भारत जोड़े यात्रा रोक दी और उनकी देखने के लिए अस्पताल पहुंचे। अभी अस्पताल के बाहर कांग्रेसियों की भीड़ लगी हुई है। शनिवार सुबह यात्रा लुधियाना के लाडोवाल टोल प्लाजा से फगवाड़ा की तरफ

जा रही थी। वीडियो फुटेज में देखा जा सकता है कि 76 साल के संतोख राहुल से कुछ दूरी पर चल रहे थे। यात्रा में शामिल कांग्रेसियों ने दैनिक भास्कर को बताया कि सुबह 8.45 बजे उन्हें बैचेनी हुई। वे रुक गए और वहीं बैठ गए। लोगों ने उन्हें उठवाया। राहुल गांधी फिल्टर के भद्रियां तक यात्रा को ले गए। इसके बाद जैसे ही खबर मिली, यात्रा को रोक दिया गया। राहुल गांधी कुछ देर बाद कार में कुछ कांग्रेसी नेताओं के साथ रवाना हो गए हैं। बताया गया कि वे अस्पताल के लिए निकले हैं।

## दिल्ली में गिरफ्तार आतंकीयों के टिकाने से हैंड ग्रेनेड मिले

नई दिल्ली एजेंसी। दिल्ली पुलिस को भलस्वा डेयरी इलाके के एक घर से 2 हैंड ग्रेनेड मिले हैं। पुलिस को यहां खून के निशान मिले। पुलिस को शक है कि यहां किसी की हत्या की गई है। 12 जनवरी को पुलिस ने दिल्ली के जहांगीरपुरी इलाके से 2 संदिग्धों के गिरफ्तार किया था। ये दोनों भलस्वा डेयरी के इसी घर में रेंट पर रहते थे। पुलिस ने बताया कि दोनों आतंकीयों के मोबाइल से आतंकी प्लानिंग का ब्लू प्रिंट मिला है। पूछताछ में इनसे मिली जानकारी के बाद पुलिस ने शुक्रवार को उनके घर में छापेमारी की। दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल को जहांगीरपुरी इलाके में 2 संदिग्धों के छिपे होने की खबर मिली थी। 12 जनवरी को छापेमारी कर पुलिस ने उन्हें गिरफ्तार कर लिया।

## शिक्षकों को प्रशिक्षण के लिए फिनलैंड जाने से रोका गया

नई दिल्ली एजेंसी। दिल्ली में शिक्षकों को प्रशिक्षण के लिए फिनलैंड जाने से रोकने के मुद्दे पर सियासत हो रही है। शुक्रवार को सीएम अरविंद केजरीवाल दिल्ली के सखी रोड के सखी रोड से मिलने का कानून का किताब लेकर पहुंचे। सखी रोड से मुलाकात के बाद अरविंद केजरीवाल ने कहा कि हम मिलकर काम करना चाहते हैं। सखी रोड से मुलाकात के बाद केजरीवाल ने कहा कि पिछले कुछ महीनों से हम लोग देख रहे हैं कि दिल्ली सरकार के कामों में उनका का हस्तक्षेप बढ़ता ही जा रहा है। इससे दिल्ली के लोगों के काम हो नहीं पा रहे हैं। इसी को लेकर

## कानून की किताब लेकर LG से मिलने पहुंचे केजरीवाल CM बोले

आज उपराज्यपाल से मिलने गया था। मैं देश का सविधान पीठ का आदेश कहता है कि ट्रांसफरमेंट विषयों पर उपराज्यपाल को निर्णय लेने का कोई अधिकार नहीं है। इसका मतलब है कि उपराज्यपाल ने जैस्मीन शाह का दफ्तर सील किया, एल्डरमैन बनाए, पीठसीन अधिकारी बनाया, 164 करोड़ की वसूली का आदेश दिया, शिक्षकों को फिनलैंड जाने से रोका वो अधिकार चुनी हुई सरकार के पास है। सुप्रीम कोर्ट सब असंवैधानिक है।



## तमिलनाडु में दोस्त के सामने छात्रा से गैंगरेप आरोपियों ने चाकू दिखाकर धमकाया

नई दिल्ली एजेंसी। तमिलनाडु के कांचीपुरम में बेंगलुरु-पुदुचेरी हाईवे के पास एक कॉलेज छात्रा के साथ गैंगरेप का मामला सामने आया है। आरोपियों ने पीठ पर उसके दोस्त को चाकू दिखाकर धमकाया और अपने साथ ले गए। इसके बाद घटना का अंजाम दिया। पुलिस ने पांच आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। सभी को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है। घटना गुरुवार शाम करीब 7 बजे की है, जब पीठ और उसका दोस्त एक निजी स्कूल के पास खड़े होकर बात कर रहे थे। तभी पांच लोगों के एक ग्रुप ने उन्हें घेर लिया और चाकू की नोक पर दोनों को डराने लगे और मारने की धमकी भी दी। फिर उन्होंने दोस्त के सामने पीठ के साथ बारी-बारी से रेप किया और जान से मारने और दफनाने की धमकी भी दी।

## पहले ही वर्ष में लाखों लोगों की पसंद बना अरुणोदय पंचांग

### घर-घर का पंडित बना अरुणोदय पंचांग



## शिव और दिग्गी की मुलाकात

भोपाल, यश भारत। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह स्टेट हंगर पर मिले इस दौरान दोनों ने कई मुद्दों पर चर्चा की।

## शरद यादव का अंतिम संस्कार आज, भोपाल से पार्थिव देह पैतृक गांव आंखमऊ रवाना

भोपाल यशभारत। पूर्व केंद्रीय मंत्री और छह (जनता दल) के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष शरद यादव का आज अंतिम संस्कार उनके पैतृक गांव आंखमऊ (नर्मदापुरम) में होगा। दिल्ली से चार्टर्ड प्लानेट के जरिए पार्थिव देह को राजाभोज एयरपोर्ट भोपाल लाया गया। यहां मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, भाजपा प्रदेशाध्यक्ष वीडी शर्मा, पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह ने श्रद्धांजलि दी। भोपाल से सड़क मार्ग के जरिए पार्थिव देह को आंखमऊ तक ले जाया जा रहा है। पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह भी आंखमऊ तक जा रहे हैं।



दिग्विजय सिंह ने जब नर्मदा परिक्रमा की थी, उस वक्त शरद यादव भी उनकी दिल्ली के एक निजी अस्पताल में निधन परिक्रमा में शामिल हुए थे। शरद यादव का गुरुवार को 75 साल की उम्र में दिल्ली के एक निजी अस्पताल में निधन हो गया था।

## आफताब ने आरी से किए थे श्रद्धा के 35 टुकड़े ऑटोपसी में खुलासा

नई दिल्ली एजेंसी। श्रद्धा को मारकर उसके लिव इन पार्टनर आफताब ने आरी से ही शव के 35 टुकड़े किए थे। श्रद्धा की ऑटोपसी रिपोर्ट में यह बात कही गई है। इससे 10 दिन पहले माइटोकॉन्ड्रियल स्ट्रक्चर रिपोर्ट में श्रद्धा के बाल और हड्डी के सैंपल मैच होने की पुष्टि हुई थी। वहीं, पिछले महीने आई एक और छद्म जांच में महारौली और गुरुग्राम के जंगलों में पुलिस मिली हड्डियां श्रद्धा की ही निकली थीं। 26 साल की श्रद्धा जिस प्लैट में आरोपी आफताब के साथ रहती थी, वहां मिले खून के निशान भी श्रद्धा के खून से मैच कर गए हैं। पुलिस ने श्रद्धा के पिता के सैंपल



लेकर यह छद्म जांच कराई थी। इस तरह पुलिस ने तीन अहम जांचों में आरोपी के खिलाफ सबूत मिलने का दावा किया है। आरोपी आफताब पूनावाला ज्यूरिडिकल कॉलेज में जेल में बंद है। आफताब ने 18 मई को श्रद्धा का मर्डर किया

दिल्ली पुलिस के मुताबिक 28 साल के आफताब ने 18 मई को 27 साल की श्रद्धा का मर्डर कर दिया था। दोनों लिव-इन में रहते थे। आफताब ने श्रद्धा के शव के 35 टुकड़े किए थे। इन्हें रखने के लिए 300 लीटर का फिज खरीदा था। वह 18

दिन तक रोज रात 2 बजे जंगल में शव के टुकड़े फेंकने जाता था।

## आफताब ने नार्को और पॉलीग्राफ टेस्ट में भी कबूली थी हत्या की बात

पिछले महीने आफताब का नार्को टेस्ट किया गया था। इसमें उसने श्रद्धा के मर्डर की बात कबूली थी। दिल्ली के बाबा साहेब अंबेडकर अस्पताल में 2 घंटे तक आफताब का नार्को टेस्ट चला था। आफताब ने टेस्ट में पूछे गए ज्यादातर सवालों के जवाब अंग्रेजी में दिए। उसने पॉलीग्राफ टेस्ट में भी श्रद्धा की हत्या की बात कबूली थी।

# नर्मदा पर सरस्वतीघाट में शुरू हुआ पुल निर्माण

## अब घटेगी दूरी, नर्मदा किनारे बढ़ेगा पर्यटन

जबलपुर, यशभारत। नर्मदा पर सरस्वतीघाट-ग्वारी गांव के बीच पुल का निर्माण शुरू हो गया है। पर्यटन के जानकारों के अनुसार इस पुल का निर्माण हो जाने से नर्मदा के दक्षिण तट पर स्थित इको पर्यटन व धार्मिक पर्यटन के स्थल एक परिपथ में जुड़ जाएंगे। नाव से नदी पार करने पर निर्भरता कम होगी। क्षेत्र में पर्यटन के अवसर बढ़ेंगे।

15 किमी का फेरा कम होगा। वृहद स्तर पर आयोजित होने जा रहे सामूहिक आदर्श विवाह एवं समाज के लोगों की मांग को देखते हुए रेल प्रशासन ने चार जोड़ी रेलगाड़ियों का उंचेरा स्टेशन पर अस्थायी तौर से उतारा देने का निर्णय लिया है। इस सामूहिक विवाह सम्मलेन के दौरान एक से छह दिसंबर तक महाकौशल, चित्रकूट, सारनाथ एवं बिलासपुर-रीवा-बिलासपुर ट्रेन को उंचेरा स्टेशन पर दो मिनट का उतारा दिया जा रहा है।

26 करोड़ की लागत से साढ़े चार सौ मीटर लंबे पुल का निर्माण होगा

अब तिलवारा पुल पार कर डगडागा हिनाता से होते हुए नर्मदा के दक्षिण तट पर नहीं जाना होगा। 26 करोड़ की लागत से साढ़े चार सौ मीटर लंबे पुल का निर्माण होगा है। इसके लिए नदी के दोनों तट पर पाइलिंग का काम शुरू हो गया है। पुल का निर्माण पाइल फाउंडेशन पर होना है।

छद्रकुंड-त्रिशूलमेद देख सकेंगे श्रद्धालु

अभी तक भेड़ाघाट आने वाले पर्यटक धुआंधार, पंचवटी देखने के



साथ ही बंदरकुंडनी तक नौका विहार कर ही वापस लौट जाते हैं। जबकि ऋषि जाबालि, ऋषि भृगु की तपोस्थली नर्मदा के

किनारे इस क्षेत्र में बड़ी संख्या में धार्मिक पर्यटन के केन्द्र स्थित हैं। सरस्वतीघाट व लम्हेटाघाट में पुल का निर्माण हो जाने से पर्यटक नर्मदा के दक्षिण तट पर स्थित शनि कुंड, इंद्रगया, ब्रह्माकुंड, सूर्यकुंड, चंद्रकुंड, लक्ष्मीकुंड, गुरु कुंड, हनुमान कुंड, त्रिशूल भेद, रुद्रकुंड, बृहदेव जैसे धार्मिक पर्यटन केन्द्रों तक पहुंच सकेंगे। इसके साथ ही न्यू भेड़ाघाट, लम्हेटी छोर में स्थित इको पर्यटन केन्द्र तक पर्यटकों की पहुंच आसान हो जाएगी। सालों पहले बंद हो चुकी मार्बल की खदान जो अब आकर्षक स्वरूप ले चुकी है, पर्यटक उन्हें भी देख सकेंगे।

पंचकोसी परिष्कारण होगी सुगम

पुण्यसलिला नर्मदा की पंचकोसी परिष्कारण विराट रूप लेती जा रही है। विशेष तिथियों पर आयोजित होने वाली पंचकोसी परिष्कारण में शामिल होने वाले श्रद्धालुओं की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। नर्मदा पर पुल नहीं होने के कारण श्रद्धालुओं को अभी तक दो स्थान पर नाव से नदी पार करना पड़ती है। पिछले साल लम्हेटाघाट में केबल स्टे ब्रिज का निर्माण शुरू हो गया है। अब सरस्वतीघाट में भी पुल का निर्माण शुरू हो गया है।

## बिजली समस्याओं को लेकर जिला पंचायत सदस्य ने किया विरोध प्रदर्शन

जबलपुर, यशभारत। जिला पंचायत सदस्य एकता ठाकुर के द्वारा क्षेत्र बिजली की समस्याओं को लेकर 4 सूत्रीय मांगों को लेकर SDM कुंडम को ज्ञापन सौंपा। इस दौरान जिला पंचायत सदस्य और ग्रामीणों ने बिजली समस्याओं को लेकर विरोध प्रदर्शन भी किया। विरोध प्रदर्शन को देखते हुए एसडीएम और अन्य अधिकारियों ने बिजली समस्याओं में जल्द सुधार के लिए आश्वासन दिया गया है। ज्ञापन में किसानों को 24 घंटे बिजली दी जाए। 2. स्क्रू की जगह ड्रड्रड्रड्र ड्रड्रड्र ड्रड्रड्र की तरह बिल दिए जाए। बिजली बिल समय पर हर महीने उपलब्ध किये जाए। हर महीने समय पर



रीडिंग कर बिजली बिल दिया जाए। जिला पंचायत सदस्य एकता ठाकुर, सुशील राय, संदीप साहू, युवा कांग्रेस ब्लॉक अध्यक्ष अमित साहू, मौजूद ठाकुर समेत ग्रामीण जन उपस्थित रहे।

## जीसीएफ को -आपरेटिव सोसायटी चुनाव 20को 13को नामांकन से सिलसिला शुरू कल होगी नाम वापसी

जबलपुर यशभारत। गत दिनों खमरिया सोसायटी प्रत्यायुक्तों के चुनाव के बाद अब जीसीएफ को आपरेटिव सोसायटी के चुनावी नगाड़े बज चुके हैं। गत 13 जनवरी को नामांकन पत्र जमा किये गए। 14 को नामांकन पत्रों की जांच के बाद 15 जनवरी को नाम वापसी के साथ चुनाव चिन्ह का वितरण किया जायेगा। इसके बाद आगामी 20 जनवरी को मतदान होगा। उसके तुरंत बाद मतों की गणना के बाद देर शाम तक परिणाम घोषित किये जायेंगे। वर्तमान में सोसायटी में बीपीएमएस मिले हाथ कमेटी है। चुनाव में मजदूर संघ हथोड़ा के साथ सत्ताधारी मिले हाथ और इंटर ने भी प्रत्यायुक्त प्रत्याशियों को मैदान में उतारा है। नामांकन पत्र दाखिल करने के बाद चुनावी गतिविधियां और प्रचार शुरू हो गया। सोसायटी सदस्यों में संघर्ष शुरू हो गया है। कि इस बार किस सोसायटी की बागडोर सौंपी जाए।



## गोहलपुर सब्जी मंडी में पसरा अतिक्रमण, प्रवेश द्वार पर पार्किंग

जबलपुर, यशभारत। गोहलपुर स्थित सब्जी मंडी में व्यवस्था फिर बेपटरी हो गई है। सब्जी की दुकानों के अलावा ठेलों और टपरो वालों ने बेजा कब्जा कर प्रवेश द्वार को बाँटल नोक बना दिया है। मंडी में लेफ्ट टर्न पर वाहनों की पार्किंग से राहगीरों को आवागमन में परेशानी होती है। बाजार आने वालों के वाहनों से भी आधी से ज्यादा सड़क जाम हो जाती है। गोहलपुर सब्जी मंडी में योजना हजारां लोगों को आना जाना होता है। यहां कहने को तो नगर निगम ने पर्याप्त जगह की व्यवस्था की है। लेकिन अतिक्रमण के कारण व्यवस्था बदहाल हो गई है। सब्जी व्यापारी और किसान अंदर के बजाए बाहर दुकानें लगा रहे हैं। यहां प्रवेश करने वाला एक मात्र प्रवेश द्वार इतना संकरा हो जाता है कि दो व्यक्ति एक साथ अंदर बाहर नहीं आ जा सकते हैं। रहीं सही कसर चाय, पान के ठेले वालों ने पूरी कर दी है। सब्जी मंडी में व्यापारियों को दुकानें लगाने के लिए पीछे की ओर जगह दी गई है। जहां लोगों ने दुकानें बनाकर कब्जा ले रखा है। लेकिन वे दुकानें आगे सड़क पर ही लगा रहे हैं। जबकि पीछे की कई दुकानें खाली हैं।

लेफ्ट टर्न हो गया खत्म

मंडी के सामने गोहलपुर से अमखेरा रोड का लेफ्ट टर्न सब्जी मंडी आने वाले वाहनों की पार्किंग के चलते खत्म हो जाता है। कई बार सिग्नल के चलते रुके वाहनों को निकलने में इतनी परेशानी होती है कि दो बार सिग्नल ग्रीन से रेड हो चुका होता है। मंडी और गोहलपुर थाने के बीच महज एक दीवार का फासला है। सुबह से शाम तक पुलिस वाहनों का यहां आना-जाना लगा रहता है। लेकिन फिर भी अतिक्रमण करने वालों पर कोई कार्रवाई नहीं होती है। सब्जी मंडी के कारण थाने के वाहन बहुत धीमी गति से ही बाहर निकल पाते हैं। थाने के मुख्य द्वार पर बने मेट्रो बस स्टॉप पर भी कब्जा हो गया है। एक परिवार के लोग इसी जगह पर रहते हैं। इन्हें हटाने में न तो पुलिस की ओर से कोई कार्रवाई की गई है और न ही नगर निगम ने इसे मुक्त कराने का प्रयास किया।

## महाकौशल स्कूल में 83 वां स्नेह सम्मेलन आयोजित

जबलपुर, यशभारत। छात्रों ने रंगारंग प्रस्तुतियों के साथ उत्साह से 83 वां स्नेह सम्मेलन में सहभागिता की। गुरुवार को महाकौशल महाविद्यालय में सम्मेलन हॉलब्लॉस से मनाया गया। जहाँ मुख्य अतिथि महापौर जगत बहादुर सिंह अचू, विशिष्ट अतिथि जन अभियान परिषद् के उपाध्यक्ष राज्यमंत्रों डॉ. जितेंद्र जामदार रहे। अध्यक्षता महाराष्ट्र शिक्षण मंडल के अध्यक्ष डॉ. जयंत कुमार तनखावाले ने की। उन्होंने मेधावी छात्रों को पारितोषिक देकर सम्मानित किया। विद्यालय प्राचार्य आर. के गुजराल ने अतिथियों का स्वागत किया। वार्षिक



प्रतिवेदन शिक्षक सचिव व्ही. के चौकसे ने प्रस्तुत किया। इस दौरान नाटक मंचन भी खूब रहा। संचालन एस. शुक्ला व जी. पटेल ने किया। इस दौरान मंडल सचिव प्रमोद दिवाकर पाठक व महाराष्ट्र इंस्टीट्यूट के प्राचार्य डॉ. दिलीप सिंह हजारी मौजूद थे।

## स्टेमफील्ड इंटरनेशनल स्कूल में जीवन रक्षक कौशल कार्यशाला



जबलपुर, यशभारत। स्टेमफील्ड इंटरनेशनल स्कूल, विजयनगर शाखा में शुरुवार को छात्रों के लिए जीवन रक्षक कौशल कार्यशाला का आयोजन किया गया, जिसमें डॉक्टरों के द्वारा स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहने के लिए कई महत्वपूर्ण संदेश दिए गए। इस कार्यक्रम में मेडिकल कॉलेज के एनएचसीसीया डिपार्टमेंट से डॉक्टर ममता महोबिया, डॉक्टर अचिंता सक्सेना, डॉक्टर आशीष गुप्ता, डॉक्टर कनुप्रिया निगम, डॉक्टर मयंक चंसोरिया की विशेष उपस्थिति रही। इन्होंने छात्रों को सीपीआर (कार्डियोपेलमोनरी रेस्क्यूसिस्टम) के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि किस प्रकार हृदयाघात या कार्डिओ अरेस्ट की स्थिति में सीपीआर दिया जाता है इन्होंने छात्रों को बताया कि सीपीआर देने के लिए किसी डॉक्टर की आवश्यकता नहीं पड़ती है सिर्फ कुछ जानकारियों व सावधानियों बरतते हुए आवश्यक प्राथमिक उपचार कर मरीज की जान बचाई जा सकती है। डॉक्टर अतिथियों का स्वागत एवं धन्यवाद स्कूल की चेरपरर्सन मैडम मधु जायसवाल जी मैनेजिंग डायरेक्टर एवं जायसवाल एवं डायरेक्टर सुप्रिया जायसवाल ने पौधे व स्वागत कार्ड देकर किया। तथा इस महत्वपूर्ण कार्यशाला के लिए सभी डॉक्टरों का आभार प्रकट किया।



## रथ पर सवार होकर नगर भ्रमण पर निकले श्रीजी रांझी में पंचकल्याणक प्रतिष्ठा महोत्सव का शुभारंभ

जबलपुर, यशभारत। सकल जैन समाज रांझी के तत्वावधान में इंजीनियरिंग कॉलेज छात्रावास परिसर में शुरुवार से श्री मज्जिनन्द पंचकल्याणक जिनबिम्ब प्रतिष्ठा महोत्सव का शुभारंभ हुआ। मुनिश्री प्रणय सागर महाराज, मुनिश्री चंद्रसागर महाराज के सांन्निध्य में यह आयोजन 19 जनवरी तक होगा।

आयोजन के पहले दिन रांझी जैन मंदिर से श्रीजी की शोभयात्रा निकाली गई, जो विभिन्न मार्गों से होते हुए

इंजीनियरिंग कॉलेज छात्रावास पहुँची। जहाँ धर्मसभा का आयोजन किया गया। इसके पूर्व प्रतिष्ठाचार्य ब्रह्माचारी विनय भैया बंडा के मार्गदर्शन में घटयात्रा, ध्वजारोहण, मंडप शुद्धि की गई। ध्वजारोहण का सौभाग्य श्रीमती प्रेम जैन वैशाली को मिला। मंडप का उद्घाटन विधायक अशोक रोहाणी ने किया। इस अवसर पर सौधर्म इंद्र पवन भायश्री, कुबेर इंद्र डॉ मनीष जैन, भगवान के माता पिता कैलाश मनीषा जैन उपस्थित रहे। कार्यक्रम में सचिन जैन सहारा, पार्षद राजेश यादव, दामोदर सोनी, अनुराग दाहिया, निशांत झरिया उपस्थित रहे।

## माउन्ट किलिमंजारो में भारत देश का राष्ट्रीय ध्वज फहराएंगे सौरभ

जबलपुर यशभारत। शहर से पर्वतारोही सौरभ कुशवाहा जी का हुआ चयन साऊथ अफ्रीका किलीमंजारो जिस की ऊंचाई 5895 मीटर है लगभग 20000 गीट पर 26 जनवरी 2023 को राष्ट्रीय ध्वज फहराएंगे सौरभ कुशवाहा जो की एक मजदूर गोहलपुर निवासी तीर्थ प्रसाद कुशवाहा एवं सविता कुशवाहा के बेटे हैं और डी एन जैन महाविद्यालय के विद्यार्थी हैं सौरभ इससे पहले ही हिमालय की अनेक ऊँची चोटियों पर चढ़ चुके हैं इस साल हिमालय के 17500 गीट ऊँची छोटी पर तिरंगा लहरा चुके हैं इसके लिए उनका चयन अटल बिहारी बाजपेयी माउन्टेनींग इंस्टिट्यूट में हुआ था इसकी यह ट्रेनिंग 29 मई से 26 जून तक चली थी इसके साथ ही वे अभी राजस्थान माउन्ट आबू में ऑल इंडिया मॉनटेनिंग केम्प में भाग लिया था जिसमें उन्हें सिस्टर मैडल मिला था अब वे इंटरनेशनल किलीमंजारो छोटी पर फतह करने जा रहे हैं अब इनका लक्ष्य माउंट एवरेस्ट जो की 8000 मीटर दुनिया की सबसे ऊँची छोटी है को फतह करना है सौरभ का ये केम्प 21 जनवरी से 26 जनवरी तक चलेंगा



## पूर्व वित्त मंत्री ने किया लघु वेतन कर्मचारी संघ का कैलेण्डर का विमोचन



फोटो १७ जबलपुर, यशभारत। मध्य प्रदेश लघु वेतन कर्मचारी संघ बरगौ हिल्स समिति जबलपुर का

वर्ष 2023 का कैलेण्डर विमोचन विधायक पश्चिम क्षेत्र तरुण भनोत के द्वारा संपन्न हुआ जिसकी अध्यक्षता जिला अध्यक्ष रवि कांत दहायत के द्वारा की गई। जिसमें डीएल वर्मा मुख्य अभियंता पीसी जैन कार्यपालन यंत्री महेंद्र कुमार टिमोले राजेंद्र चतुर्वेदी प्रमोद कुमारश्याम रजक बाल गोविंद माली संजय अंसिया कृष्ण कुमार पटेल देवेंद्र पटेल राजेंद्र यादव मुनींद्र दुबेचतुर् प्रसाद मनीष बाजपाई राजेश ठाकुर शैलेश जैन गोलूमोहन लाल मिट्टू लाल मरावी विशाल यादव भिकम चौधरी शिव नारायण साहू एवं समस्त कर्मचारी जन उपस्थित रहे।











गोसलपुर में ट्रेक्टर-ट्राली गैंग का पर्दाफास

6 आरोपी गिरफ्तार, 9 लाख 70 हजार की ट्रेक्टर-ट्राली बरामद

जबलपुर, यशभारत। गोसलपुर पुलिस ने ट्रेक्टर-ट्राली गैंग का पर्दाफास करते हुए 6 शांति आरोपियों को दबोच लिया।



दूसरे क्षेत्रों में बँच देते थे ट्रालियां

जयसवाल के मामा मुकेश शिवहरे को अपनी चोरों की टोली में शामिल कर चुगाई गयी ट्रालियों में से 3 ट्रालीया थाना धनौरा जिला सिवनी अंतर्गत ग्रामों में छिपाकर रखना बताया।

जयसवाल के मामा मुकेश शिवहरे को अपनी चोरों की टोली में शामिल कर चुगाई गयी ट्रालियों में से 3 ट्रालीया थाना धनौरा जिला सिवनी अंतर्गत ग्रामों में छिपाकर रखना बताया।

पनागर उपर्जन केन्द्र में 6 लाख 97 हजार की धोखाधड़ी



जबलपुर, यशभारत। पनागर उपर्जन केन्द्र में ऑडियो और वीडियो वायरल होने के बाद पुलिस ने शिकायती आवेदन पर समिति प्रबंधक के खिलाफ 6 लाख 97 हजार की धोखाधड़ी का मामला कायम कर, पूरा मामला विवेचना में लिया है।

समिति प्रबंधक ने किसानों को ठगा, एफआईआर दर्ज

रश्मि पांडे द्वारा सेवा सहकारी समिति द्वारा संचालित उपर्जन केन्द्र में अनियमितता के संबंध में तथा समिति प्रबंधक राजेश पटेल पिता चन्नु लाल पटेल द्वारा किसानों से अतिरिक्त लाभ लेकर धोखाधड़ी करने का आवेदन प्रस्तुत किया गया था।

गोरखपुर में 6वीं की छात्रा का अपहरण

सहेली के साथ गई फिर नहीं लौट सकी घर, क्षेत्र में हड़कंप

जबलपुर, यशभारत। गोरखपुर के मांडवा नयागांव से एक छठवीं की छात्रा के अपहरण के बाद क्षेत्र में हड़कंप की स्थिति है। कल छात्रा परिजनों को सहेली के घर जाने की बात कहकर निकली थी। लेकिन फिर घर नहीं पहुंच सकी।



छठवां कक्षा में अध्ययनरत थी। जिसने कल परिजनों से कहा कि सहेली के साथ, दूसरी सहेली के घर जा रही है। लेकिन छात्रा देर रात घर नहीं पहुंची। परिजनों ने सहेली के घर जाकर देखा लेकिन वहां भी छात्रा नहीं पहुंची।

सांसदोंको फुटज खगाल रही पुलिस मामला दर्ज होते ही हरकत में आई पुलिस छात्रा के आसपास और रेलवे स्टेशन, बस स्टैंड सहित शहर के प्रमुख मार्गों के सीसीटीवी फुटेज खगाल रही है। परिजनों और आसपास के रहवासियों के कथन भी लिए जा रहे हैं।

रांझी में 70 हजार की बाइक चोरी

कानपुर गया था पीड़ित, एफआईआर दर्ज

जबलपुर, यशभारत। रांझी की व्हीएफजे स्टेट से बाइक चोरी होने का मामला सामने आया है। जिस वक्त यह घटना हुई पीड़ित अपने घर कानपुर गया हुआ था। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

ए न्यू टाईप 2 व्हीएफजे में रहता है जो अपने घर कानपुर गया हुआ है आज सुबह लगभग 7 बजे वीरेंद्र कुमार ने उसे मोबाइल पर जानकारी दी कि घर में चोरी हो गयी है तो उसने जाकर देखा वीरेंद्र के घर के अंदर खड़ी टीवीएस राईडर बाइक क्रमांक एमपी 20 जेड 2971 एवं बाईक की चाबी, इशोरिस के कागज कीमती लगभग 70 हजार रुपये के कोई अज्ञात चोर चोरी कर ले गया है।

महापौर जगत बहादुर सिंह अन्नू को मातृ शोक, राज्यसभा सांसद ने दी श्रद्धांजलि

जबलपुर। महापौर जगत बहादुर सिंह अन्नू की मां श्रीमति चंपा देवी सिंह का 81 वर्ष की आयु में आज तड़के निधन हो गया। श्रीमति चंपा देवी जीते कुछ दिनों से अस्वस्थ चल रही थीं जिन्हका इलाज जबलपुर अस्पताल हो रहा था। अंतिम यात्रा अपराह्न 3 बजे निज निवास मदन महल से गुप्तेश्वर मुक्तिधाम के लिए के पहुंचेगी।



Advertisement for Haldik ShubhKamnaएं featuring portraits of officials and text about the Makar Sankranti festival.

Advertisement for Sai Hospital featuring text about gynecology services and a list of doctors.

Advertisement for Karan Shoes featuring text about footwear and a list of retail partners.

अरुणोदय पंचांग में संकलित जानकारी सारगर्भित व जनउपयोगी: ब्र. सुबुद्धानंद

जबलपुर, यशभारत। ब्रह्मलीन जगतगुरु शंकराचार्य स्वाती स्वरूपानंद सरस्वती महाराज के निज सचिव रहे ब्रह्मचारी श्री सुबुद्धानंद सरस्वती महाराज ने गत दिवस परमहंसी गंगा आश्रम झोतेश्वरधाम में आयोजित दीक्षा दिवस पर घर का पंडित अरुणोदय पंचांग का लोकार्पण व अवलोकन किया।

व्रत के उद्यापन को लेकर हुआ ववाल गोलीकांड की सूचना पर पहुंची पुलिस

जबलपुर, यशभारत। रांझी के बापुनगर में दो महिलाएं हड़कंप मच गया। पुलिस ने काउंटर मामला दर्ज कर, जांच में आपस में उलझ पड़ी। जिसके बाद पूरे रास्ते में मजमा लगा और दर्जनों लोगों ने महिलाओं को घेर लिया।

रांझी में महिलाओं ने की आपस में जमकर मारपीट

पूरे मामले की जानकारी देते हुए बताया कि बापू नगर में एक महिला के घर में व्रत का उद्यापन चल रहा था। जिसमें शामिल होने एक महिला पहुंची थी। तभी दूसरे महिला ने पहुंची पुलिस ने मामला शांत करवाया। दरअसल वैभव चरित्र पर संदेह करते हुए गालीगलौच कर दी और देखते ही लक्ष्मी व्रत के उद्यापन में शामिल होने की बात को लेकर दोनों देखते दोनों ही महिलाओं के परिजन आपस में भिड़ गये और जमकर मारपीट कर दी।

Advertisement for Golekshi Hospital featuring text about medical services and contact information.

Advertisement for Roasted Food Junction featuring a list of food items and contact information.

Advertisement for Jyoti Inner Zone featuring text about health products and contact information.

Advertisement for Life Care ICU featuring text about hospital services and contact information.

Advertisement for Karan Shoes featuring text about footwear and a list of retail partners.